



Skupština Crne Gore
Odbor za rodnu ravnopravnost
00-63-9/19

PLAN RADA ODBORA ZA
RODNU RAVNOPRAVNOST
ZA 2019. GODINU



Plan rada Odbora za rodnu ravnopravnost za 2019.godinu

I OPŠTE ODREDBE

Plan rada Odbora za rodnu ravnopravnost Skupštine Crne Gore (u daljem tekstu: Odbor) za 2019.godinu zasniva se na njegovim nadležnostima utvrđenim Poslovníkom Skupštine Crne Gore, kao i obavezama koje proizilaze iz međunarodnih dokumenata, koje se odnose na rodnu ravnopravnost a u nadležnosti su Skupštine Crne Gore.

Planom rada utvrđene su aktivnosti Odbora i u odgovarajućoj su mjeri usaglašene sa institucionalnim mehanizmima za rodnu ravnopravnost u Crnoj Gori, kao i međunarodnim organizacijama.

Plan rada je orijentacionog karaktera i ne isključuje druge aktivnosti Odbora za kojima se ukaže potreba.

II PLANIRANE AKTIVNOSTI

- Razmatranje prijedloga zakona i drugih akata;
- Realizacija aktivnosti iz Plana aktivnosti za rodno odgovornu Skupštinu Crne Gore jun 2019.godine – oktobar 2020.godine;
- Održavanje sjednica „Ženskog parlamenta“(dva puta godišnje), u cilju promovisanja ženskih ljudskih prava u Crnoj Gori;
- Analiza ispunjavanja obaveza institucija iz Plana aktivnosti za postizanje rodne ravnopravnosti u Crnoj Gori (PAPRR) 2017-2021.godine;
- Razmatranje izvještaja o primjeni strategija iz oblasti rodne ravnopravnosti i borbi protiv nasilja nad ženama i nasilja u porodici;
- Održavanje tematskih sjednica (položaj Romkinja, žensko preduzetništvo, žene u sportu, žene u medijima, mobing, žene na selu...);
- Razmatranje izvještaja o ispunjavanju obaveza Crne Gore po međunarodnim rezolucijama i konvencijama iz oblasti rodne ravnopravnosti;
- Razmatranje izvještaja o realizaciji Akcionog plana za primjenu Rezolucije Savjeta bezbjednosti Ujedinjenih nacija 1325 – Žene, mir i bezbjednost u Crnoj Gori (2017-2018);
- Realizacija aktivnosti iz Akcionog plana za poglavlje 23. pravosuđe i temeljna prava;
- Treće istraživanja o poznavanju i primjeni Zakona o rodnoj ravnopravnosti u institucijama Crne Gore;
- Saradnja s civilnim društvom (nevladinim organizacijama, univerzitetima, sindikatima, udruženjima poslodavaca) i tijelima za rodnu ravnopravnost drugih nivoa vlasti;
- Kontinuirana saradnja sa međunarodnim organizacijama (OEBS, UNDP, UN WOMEN);
- Aktivnosti na primjeni Konvencije o sprječavanju i suzbijanju nasilja nad ženama i nasilja u porodici;
- Učešće u kampanji “16 dana aktivizma protiv nasilja nad ženama”;
- Međunarodne aktivnosti: bilateralni susreti sa odborima skupština drugih zemalja nadležnim za pitanja rodne ravnopravnosti, učešće na konferencijama, seminarima i radionicama (međunarodnim i u Crnoj Gori).

Plan rada Odbora za rodnu ravnopravnost za 2019.godinu

NAZIV AKTA	PREDLAGAČ	ROK	
<p style="text-align: center;">Predlog zakona o mladima</p>	<p style="text-align: center;">Vlada Obrađivač:Ministarstvo sporta</p>	<p style="text-align: center;">I kvartal</p>	<p>Ovim zakonom urediće se pitanja mladih u skladu sa principima i standardima Evropske unije i bliže definisati registracija omladinskih organizacija, način njihovog finansiranja i udruživanja. Preliminarna analiza uticaja propisa (RIA): Propisi će imati uticaja na poslovni ambijent, građane, privredu i Budžet Crne Gore, zbog čega će u procesu njegove pripreme biti urađena detaljna RIA.</p>
<p style="text-align: center;">Predlog zakona o registrovanom partnerstvu</p>	<p style="text-align: center;">Vlada Obrađivač:Ministarstvo za ljudska i manjinska prava</p>	<p style="text-align: center;">I kvartal</p>	<p>Ovim zakonom urediće se položaj istopolnih zajednica u Crnoj Gori, te prava i obaveze članova/ica tih zajednica u skladu sa Ustavom i temeljnim principima pravnog sistema Crne Gore, uz uvažavanje međunarodnih standarda u ovoj oblasti. Predlog zakona će biti dostavljen Evropskoj komisiji radi davanja mišljenja. Preliminarna analiza uticaja propisa (RIA):Propis može imati uticaja na građane i Budžet Crne Gore, zbog čega će u procesu njegove pripreme biti urađena detaljna RIA.</p>
<p style="text-align: center;">Predlog zakona o medicinski potpomognutoj oplodnji</p>	<p style="text-align: center;">Vlada Obrađivač: Ministarstvo zdravlja</p>	<p style="text-align: center;">I kvartal</p>	<p>Ovim zakonom izvršiće se dodatno usklađivanje sa propisima Evropske unije i urediti uslovi i način obavljanja postupaka medicinski potpomognute oplodnje, vrste postupaka, dobijanje polnih ćelija, polnih tkiva i ranih embriona za primjenu postupaka medicinski potpomognute oplodnje, kao i druga pitanja od značaja za ove postupke. Preliminarna analiza uticaja propisa (RIA): Propis će imati uticaja na poslovni ambijent, građane, i Budžet Crne Gore, zbog čega će u postupku njegove pripreme biti urađena detaljna RIA.</p>

Plan rada Odbora za rodnu ravnopravnost za 2019.godinu

NAZIV AKTA	PREDLAGAČ	ROK	
<p>Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o Vojski Crne Gore</p>	<p>Ministarstvo odbrane</p>	<p>I kvartal</p>	<p>Ovim zakonom izvršiće se izmjene i dopune Zakona o Vojski Crne Gore u dijelu koji se odnosi na aktivnu i neaktivnu rezervu Vojske Crne Gore, ocjenjivanje i disciplinsku odgovornost lica u službi u Vojski Crne Gore, i druga pitanja od interesa za organizaciju Vojske i prava i obaveze lica u službi u Vojski Crne Gore. Takođe, Predlogom zakona izvršiće se i normativno-tehničko poboljšanje važećeg zakona.</p>
<p>Predlog zakona o radu</p>	<p>Vlada Obrađivač: Ministarstvo rada i socijalnog staranja</p>	<p>II kvartal</p>	<p>Ovim zakonom izvršiće se harmonizacija radnog zakonodavstva sa pravnom tekovinom Evropske unije predviđenom Akcionim planom za pregovaračko poglavlje 19 Socijalna politika i zapošljavanje i konvencijama i preporukama Međunarodne organizacije rada koje je Crna Gora ratifikovala kao i ostalim izvorima međunarodnog prava. Predlog zakona će biti dostavljen Evropskoj komisiji radi davanja mišljenja. Preliminarna analiza uticaja propisa (RIA): Propis će imati uticaja na poslovni ambijent i građane, zbog čega će u procesu njegove pripreme biti urađena detaljna RIA.</p>
<p>Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o penzijskom i invalidskom osiguranju</p>	<p>Vlada Obrađivač: Ministarstvo rada i socijalnog staranja</p>	<p>II kvartal</p>	<p>Ovim zakonom će se u cilju održivosti penzijskog sistema, veće pravednosti i adekvatnosti penzijskih davanja, preispitati zakonski uslovi koji omogućavaju ranije penzionisanje. Navedeno bi trebalo da utiče na sprječavanje ranog napuštanja tržišta rada i ranijeg penzionisanja. Preliminarna analiza uticaja propisa (RIA): Propis će imati uticaja na građane i Budžet Crne Gore, zbog čega će u procesu njegove pripreme biti urađena detaljna RIA.</p>

Plan rada Odbora za rodnu ravnopravnost za 2019.godinu

NAZIV AKTA	PREDLAGAČ	ROK	
Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o zdravstvenom osiguranju	Ministarstvo zdravlja	III kvartal	Ovim zakonom bliže će se urediti određena pitanja koja nisu cjelishodno ili do kraja uređena važećim Zakonom o zdravstvenom osiguranju, kao i ukidanje dopunskog zdravstvenog osiguranja, sprječavanje zloupotreba privremene spriječenosti za rad, ugovaranje zdravstvenih usluga i druga pitanja, u cilju unapređenja njegove primjene i usklađivanja sa drugim zakonima
Predlog zakona o budžetu Crne Gore za 2020. godinu	Vlada Obrađivač:Ministarstvo finansija	IV kvartal	U skladu sa Zakonom o budžetu i fiskalnoj odgovornosti, Zakonom o budžetu za narednu fiskalnu godinu utvrđuje se finansijski plan države baziran na godišnjim procjenama primitaka i izdataka. Zakon o budžetu donosi se na osnovu Fiskalne strategije i Smjernica makroekonomske i fiskalne politike i sublimira ciljeve ekonomske i fiskalne politike u narednoj budžetskoj godini. Preliminarna analiza uticaja propisa (RIA): Za ovaj propis se neće raditi RIA.
Strategija za borbu protiv trgovine ljudima za period 2019-2024. godine i Akcioni plan za implementaciju Strategije za borbu protiv trgovine ljudima za 2019. godinu	Ministarstvo unutrašnjih poslova	I kvartal	Ovom strategijom definisaće se pravci dalje harmonizacije nacionalnog zakonodavstva sa međunarodnim standardima u oblasti borbe protiv trgovine ljudima, jačanja međuinstitucionalne, međusektorske, regionalne i međunarodne saradnje i uspostavljanja efikasnijeg sistema borbe protiv trgovine ljudima, a akcionim planom će se definisati mjere i aktivnosti, nadležni organi, indikatori uspješnosti, rokovi i izvori finansiranja za sprovođenje pojedinih aktivnosti. Preliminarna analiza uticaja propisa (RIA): U procesu pripreme strategije biće urađena detaljna RIA.
Izveštaj o aktivnostima za sprovođenje omladinske politike za 2018.	Ministarstvo sporta i mladih	I kvartal	Ovim izvještajem daće se pregled i efekti aktivnosti koje su podržane kroz projekte omladinskih organizacija na Konkursu za dodjelu sredstava omladinskim organizacijama za finansiranje i sufinansiranje projekata za mlade u 2018. godini. Putem ovog Konkursa podržani su projekti koji su imali za cilj podršku organizacijama da ispune mjere iz šest ključnih prioriteta Strategije za mlade: zapošljavanje, obrazovanje, učešće, zdravlje, kultura i normativni okvir.

Plan rada Odbora za rodnu ravnopravnost za 2019.godinu

NAZIV AKTA	PREDLAGAČ	ROK	
Strategija za unapređenje kvaliteta života LGBTI osoba u Crnoj Gori 2019-2023	Ministarstvo za ljudska i manjinska prava	I kvartal	Ovom strategijom će se definisati mjere za dalju implementaciju međunarodnih standarda u oblasti unapređenja i zaštite ljudskih prava i sloboda LGBTI osoba u Crnoj Gori i obezbijediti kontinuitet u realizaciji politike Vlade Crne Gore u ovoj oblasti.
Program za sprovođenje Plana aktivnosti za postizanje rodne ravnopravnosti za period 2017-2021, za 2019. i 2020. godinu, s Izvještajem o realizaciji Programa za 2018. godinu	Ministarstvo za ljudska i manjinska prava	I kvartal	Programom će se definisati mjere i aktivnosti, nosioci aktivnosti i rokovi za realizaciju Plana aktivnosti za postizanje rodne ravnopravnosti za period 2017-2021, u 2019. i 2020. godini, u cilju pune integrisanosti politika rodne ravnopravnosti u svim segmentima i na svim nivoima društva. Izvještajem će se prikazati rezultati aktivnosti i stepen realizacije obaveza iz Programa za 2018. godinu i dati osvrt na sveukupan učinak realizacije Programa u prethodne dvije godine.
Akcionni plan za sprovođenje Strategije za socijalnu inkluziju Roma i Egipćana u Crnoj Gori 2016-2020, za 2019. godinu, s Izvještajem o realizaciji Akcionog plana u 2018. godini	Ministarstvo za ljudska i manjinska prava	I kvartal	Ovim akcionim planom će se bliže utvrditi aktivnosti, nadležne institucije za sprovođenje aktivnosti, rokovi za realizaciju, indikatori uspjeha, budžetska sredstva za realizaciju aktivnosti, izvori finansiranja i druga pitanja od značaja za sprovođenje Strategije u 2019. godini. Izvještajem će se prikazati rezultati aktivnosti i stepen ispunjenosti obaveza iz Akcionog plana, za 2018. godinu.
Završni izvještaj o sprovođenju Strategije unapređenja kvaliteta života LGBT osoba u Crnoj Gori 2013-2018	Ministarstvo za ljudska i manjinska prava	I kvartal	Završnim izvještajem će se prikazati rezultati aktivnosti i stepen ispunjenosti obaveza iz Akcionog plana, za 2018. godinu, kao i podaci o ključnim dostignućima i realizaciji ciljeva Strategije za period 2013-2018. godina.
Izvještaj o realizaciji Akcionog plana za sprovođenje Strategije za prevenciju i zaštitu djece od nasilja 2017-2021, za 2018. godinu	Ministarstvo prosvjete	I kvartal	Ovim izvještajem će se prikazati rezultati aktivnosti i stepen ispunjenosti obaveza iz Akcionog plana za sprovođenje Strategije u 2018. godini.

Plan rada Odbora za rodnu ravnopravnost za 2019.godinu

NAZIV AKTA	PREDLAGAČ	ROK	
<p>Akcionni plan za sprovođenje Nacionalne strategije prevencije štetne upotrebe alkohola i alkoholom uzrokovanih poremećaja u Crnoj Gori za period 2019-2020. godinu</p>	<p>Ministarstvo zdravlja</p>	<p>I kvartal</p>	<p>Ovim akcionim planom će se utvrditi aktivnosti, nadležne institucije za sprovođenje, rokovi za realizaciju, indikatori uspjeha, budžetska sredstva za realizaciju aktivnosti, izvori finansiranja i druga pitanja od značaja za sprovođenje Strategije, za 2019-2020. godinu.</p>
<p>Izveštaj o sprovođenju Plana realizacije Strategije razvoja sporta u Crnoj Gori za period 2018-2021.godina, za 2018.godinu</p>	<p>Ministarsvo sporta i mladih</p>	<p>II kvartal</p>	<p>Ovim izvještajem prikazaće se rezultati aktivnosti i stepen ispunjenosti ciljeva iz Plana realizacije Strategije razvoja sporta u Crnoj Gori za period 2018-2021. godina, za 2018.godinu</p>
<p>Strategija za ostvarivanje prava djeteta 2019-2023. godina, s Akcionim planom 2019-2023</p>	<p>Ministarstvo rada i socijalnog staranja</p>	<p>II kvartal</p>	<p>Strategijom će se na osnovu analize postojećeg stanja definisati ključni strateški ciljevi, aktivnosti, indikatori uspjeha, urediti način izvještavanja i evaluacije i druga pitanja od značaja za realizaciju opšte politike zemlje prema djeci za period 2019-2023. godina, uz poštovanje četiri osnovna principa Konvencije UN o pravima djeteta: nediskriminacija, najbolji interes djeteta, pravo na život, opstanak i razvoj, participacija djece.</p> <p>Strategija će se bazirati na preporukama Komiteta UN za prava djeteta i obuhvatiti sve oblasti obuhvaćene Konvencijom UN o pravima djeteta. Akcionim planom će se utvrditi konkretne aktivnosti koje treba realizovati, nadležne institucije za sprovođenje, rok za sprovođenje aktivnosti, indikatori rezultata uz definisanu početnu i krajnju vrijednost, budžetska sredstva za realizaciju aktivnosti, izvori finansiranja i druga pitanja od značaja za sprovođenje strategije, za 2019-2023. godinu.</p>

Plan rada Odbora za rodnu ravnopravnost za 2019.godinu

NAZIV AKTA	PREDLAGAČ	ROK	
<p style="text-align: center;">Strategija za poboljšanje kvaliteta zdravstvene zaštite i bezbjednosti pacijenata za period 2019-2023. godina, s Akcionim planom za 2019-2020. godinu</p>	<p style="text-align: center;">Ministarstvo zdravlja</p>	<p style="text-align: center;">II kvartal</p>	<p>Ovom strategijom će se na osnovu analize stanja dati smjernice, definisati aktivnosti i indikatori uspjeha, način praćenja sprovođenja strateškog dokumenta, način izvještavanja i evaluacije i druga pitanja od značaja za realizaciju strateških ciljeva za poboljšanje kvaliteta zdravstvene zaštite i bezbjednosti pacijenata, za period 2019-2023. godina. Akcionim planom će se utvrditi aktivnosti, nadležne institucije za sprovođenje, rokovi za realizaciju, indikatori uspjeha, budžetska sredstva za realizaciju aktivnosti, izvori finansiranja i druga pitanja od značaja za sprovođenje strategije, za 2019-2020. godinu.</p>
<p style="text-align: center;">Izveštaj o realizaciji Akcionog plana zapošljavanja i razvoja ljudskih resursa, za 2018. godinu</p>	<p style="text-align: center;">Ministarstvo rada i socijalnog staranja</p>	<p style="text-align: center;">II kvartal</p>	<p>Ovim izvještajem prikazaće se rezultati aktivnosti i stepen realizacije obaveza iz Akcionog plana zapošljavanja i razvoja ljudskih resursa, za 2018. godinu</p>
<p style="text-align: center;">Izveštaj o sprovođenju Plana realizacije Strategije razvoja sporta u Crnoj Gori za period 2018-2021. godina, za 2018. godinu</p>	<p style="text-align: center;">Ministarstvo sporta</p>	<p style="text-align: center;">II kvartal</p>	<p>Ovim izvještajem prikazaće se rezultati aktivnosti i stepen ispunjenosti ciljeva iz Plana realizacije Strategije razvoja sporta u Crnoj Gori za period 2018-2021. godina, za 2018. godinu.</p>
<p style="text-align: center;">Akcionni plan za sprovođenje Strategije za borbu protiv trgovine ljudima za period 2019-2024. godine, za 2020. godinu</p>	<p style="text-align: center;">Ministarstvo unutrašnjih poslova</p>	<p style="text-align: center;">IV kvartal</p>	<p>Ovim akcionim planom definisaće se aktivnosti, nadležne institucije za sprovođenje, rokovi za realizaciju, indikatori uspjeha, potrebna budžetska sredstva, izvori finansiranja i druga pitanja od značaja za sprovođenje Strategije, za 2020. godinu.</p>

Plan rada Odbora za rodnu ravnopravnost za 2019.godinu

NAZIV AKTA	PREDLAGAČ	ROK	
Izveštaj o realizaciji Akcionog plana za sprovođenje Strategije zaštite od nasilja u porodici 2016-2020, za 2018. godinu	Ministarstvo rada i socijalnog staranja	IV kvartal	Ovim izvještajem prikazaće se rezultati aktivnosti iz Akcionog plana za sprovođenje Strategije zaštite od nasilja u porodici 2016-2020, za 2018. godinu.
Godišnji plan zvanične statistike za 2020. godinu	Ministarstvo finansija	IV kvartal	Ovim planom definisaće se broj statističkih istraživanja u 2020. godini za sve proizvođače zvanične statistike u Crnoj Gori, po statističkim oblastima, a u skladu sa prihvaćenim metodologijama i međunarodnim standardima.
Aakcioni plan za sprovođenje Strategije razvoja sistema socijalne zaštite starijih za period od 2018. do 2022. godine, za 2020. godinu.	Ministarstvo rada i socijalnog staranja	IV kvartal	Ovim akcionim planom utvrdiće se aktivnosti koje treba realizovati, nadležne institucije za sprovođenje, rok za sprovođenje aktivnosti, indikatori rezultata i izvori finansiranja za sprovođenje Strategije razvoja sistema socijalne i dječje zaštite za period od 2018. do 2022. godine, za 2020. godinu.
Akcionni plan zapošljavanja i razvoja ljudskih resursa za 2020. godinu	Ministarstvo rada i socijalnog staranja	IV kvartal	Ovim akcionim planom će se definisati mjere i aktivnosti politike zapošljavanja usmjerene na ostvarivanje prioriteta i ciljeva definisanih Nacionalnom strategijom zapošljavanja i razvoja ljudskih resursa 2016-2020. godina, za 2020. godinu.

SEKRETARKA ODBORA
Snežana Grupković, s.r

PREDSJEDNICA ODBORA
Nada Drobnjak, s.r